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	Antrag
Frakt. GRÜNE, SPD, CDU, PIRATEN
	Drucks. Nr:


	0671/XIX


	Bolzplatz am Tirschenreuther Ring erhalten


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:
Die Bezirksverordnetenversammlung ersucht das Bezirksamt zu prüfen, wie die Instandsetzung des Bolzplatzes am Tirschenreuther Ring erfolgen kann. Hierzu gehört auch die Erneuerung des stark abgenutzten Bodenbelags des Platzes.

Für die Finanzierung der Instandsetzung sollen vorrangig die Degewo, die BWV zu Köpenick e.V. und ggf. weitere Inhaber von Wohnanlagen im Umfeld des Platzes um Unterstützung gebeten werden. Zudem sollen möglichst Mittel zur Förderung beim Senat eingeworben werden (z.B. im Rahmen der Aktion „Soziale Stadt“).

Über die Erfolge ist der BVV bis zur Sitzung im August 2013 zu berichten. 

Begründung:
Der Bolzplatz am Tirschenreuther Ring ist wichtig für die Anwohner im Kiez und wird auch aktiv genutzt. Von ihm profitieren auch die Kinder der direkt angrenzenden Marienfelder Grundschule.

Herausragend ist hier das seit vier Jahren stattfindende Marienfelder Sportfest, das jährlich durch ehrenamtliches Engagement organisiert wird.

Im Jahr 2009 wurde der Platz mit neuen Fußballtoren ausgestattet. Schon damals war der Bodenbelag an vielen Stellen stark abgenutzt und beschädigt. Inzwischen ist seine Nutzung durch die Beschädigung so stark, dass sogar seine Nutzung gefährdet ist. 

Mit der Erneuerung sollte erst nach der Durchführung des Marienfelder Sportfestes am 17.08.2013 begonnen werden.
Berlin, den 09.04.2013
Herr Oltmann, Jörn




Herr Braun, David

Frau Ahlhoff, Elke




Herr Fey, Oliver
Herr Olschewski, Ralf




Herr McGee, Dennis

Herr Ickes, Michael
Frakt. GRÜNE, SPD, CDU, PIRATEN
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