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Engagement zum Weltmädchentag verstetigen!




Die Bezirksverordnetenversammlung möge beschließen:
Das Bezirksamt wird ersucht, den von der UN deklarierten Weltmädchentag jährlich mit einer Veranstaltung zu begehen, um auf die besonderen Herausforderungen und Probleme von Mädchen und jungen Frauen hinzuweisen.
Begründung:

Im Jahr 2012 organisierte das Bezirksamt eine Veranstaltung zum ersten Weltmädchentag und setze damit den Wunsch der BVV (Drucksache 0104/XIX) um. Die Veranstaltung wurde vom Bezirksamt sehr positiv bewertet und sollte daher als Veranstaltungsreihe fortgeführt werden. Zumal sich global betrachtet in den vergangenen zwei Jahren kaum Veränderungen an der Situation von Mädchen und jungen Frauen ergeben haben. Weibliche Genitalverstümmelung, Gewalt im Namen der Ehre und Zwangsverheiratungen sowie Frauenhandel sind weiterhin traurige Realität. 

Durch eine bezirkliche Veranstaltungsreihe kann es gelingen, die teilnehmenden Mädchen und junge Frauen in ihrem Selbstbewusstsein zu stärken und die Öffentlichkeit für die Probleme und Herausforderungen von Mädchen und jungen Frauen zu sensibilisieren.

Berlin, den 14.01.2014
Herr Olschewski, Ralf






Herr Steuckardt, Matthias
Die Fraktion der CDU
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