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	Kita-Standort planungsrechtlich sichern



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, den Standort der vorhandenen Kita Albrechtstraße 106 langfristig planungsrechtlich zu sichern. Hierzu ist bis Ende März 2012 ein entsprechendes Bebauungsplanverfahren einzuleiten.

Ziel des Verfahrens ist die Sicherung des Standortes als Gemeinbedarfsfläche, Zweckbestimmung Kindertagesstätte. Dabei ist die Ausweisung planungsrechtlich so zu wählen, dass eine sinnvolle Weiterentwicklung der Einrichtung hinsichtlich ihrer Größe und baulichen Ausgestaltung gewährleistet bleibt.

Die Zulässigkeit von Wohnungen ist, bis auf  Wohnungen für Mitarbeiter, auszuschließen.

Die Möglichkeit einer Veränderungssperre ist zu prüfen.

Der BVV ist bis zum 31. März 2012 zu berichten.

Begründung:

Der Standort der vorhandenen Kindertagestätte ist auf Grund der aktuellen Schließungs-absichten des derzeitigen Trägers akut gefährdet. Auf Grund der steigenden Einwohnerzahlen ist der Standort, unabhängig vom Träger, als Standort für eine Kindertagesstätte unverzichtbar. Der Standort erfüllt einen wesentlichen Beitrag für die wohnungsnahe Versorgung mit Kindertagesstättenplätzen. Die langfristige Sicherung des Standortes ist nur durch eine entsprechende, stringente planungsrechtliche Ausweisung sicherzustellen.

Berlin, den 10.01.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Gramsch, Uwe
Fraktion der CDU
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