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	Gelder für einen neuen Bücherbus bereitstellen


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, zum frühest möglichen Zeitpunkt Investitionsmittel für die Anschaffung eines neuen Bücherbusses bereitzustellen. Möglichkeiten einer Kofinanzierung mit Drittmitteln sind intensiv zu prüfen.
Begründung:

Unser Bezirk braucht den Bücherbus und dessen Angebote, der anders als feste Einrichtungen flexibel im ganzen Bezirk eingesetzt werden kann (bspw. auch auf Märkten) und Ortsteile anfährt, die nicht durch Stadtteilbibliotheken versorgt werden. Zudem werden viele Schulen regelmäßig angefahren, so dass viele Schülerinnen und Schüler von dem Bücherbus profitieren. Auch können wie in einem Bürgeramt dort Formulare abgeholt und abgegeben werden.

Seit gut 20 Jahren wird der derzeitige Bücherbus genutzt. Die Stilllegung des Busses in den ersten beiden Oktoberwochen hat gezeigt, dass er am Ende seiner Nutzungsdauer angelangt ist.

Wie wichtig der Bücherbus für den Bezirk ist zeigt nicht zuletzt die Aktivität der Tempelherren-Grundschule, die hervorhebt, welch wertvolle Arbeit hier geleistet wird und sich vehement für eine Fortsetzung der Arbeit mit einem (neuen) Bücherbus einsetzt.
Berlin, den 16.10.2012
Herr Olschewski, Ralf





Frau Waldt, Monika
Die Fraktion der CDU





Herr Sielaff, Harald
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