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	Klassen für Kinder ohne Deutschkenntnisse ausfinanzieren



Die BVV wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, sich bei den zuständigen Stellen dafür einzusetzen, dass die Klassen für Kinder ohne Deutschkenntnisse, die an den Schulen des Bezirks unterrichtet werden, zu 100 % vom Land Berlin ausfinanziert werden.
Begründung:

Mit Stand März 2012 sind im Bezirk 22 Klassen für Kinder ohne Deutschkenntnisse eingerichtet worden – was in etwa der Größe einer mittleren Schule entspricht. Diese Klassen sind jedoch nicht ausfinanziert, da die Finanzierung des Schulbereichs über die prognostizierte Schüleranzahl erfolgt und diese Anzahl von Kindern in den Prognosezahlen noch keine Berücksichtigung findet. Bei Über- oder Unterschreitung erfolgt lediglich eine Nachbudgetierung von nur 10%. 
Hinzu kommt, dass die Klassenfrequenz auf max. 15 Schülerinnen und Schüler begrenzt ist und sie damit unterhalb der Frequenzen der anderen Schultypen liegt. Dies führt bei der Bereitstellung der bezirklichen räumlichen Ressourcen zu einer schlechteren Auslastung der Schulgebäude. In unserem Bezirk werden überproportional viele Kinder ohne Deutschkenntnisse beschult, so dass ihm die hieraus resultierenden Kosten zu 100 % ausgeglichen werden müssen.
Berlin, den 17.04.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Zander, Christian
Fraktion der CDU
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