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	Suche nach Plätzen in Kindertageseinrichtungen im Bezirk erleichtern



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, auf seinen Internetseiten alle Kindertageseinrichtungen in unserem Bezirk übersichtlich aufzuführen und bei jeder dieser Einrichtungen zu vermerken, ob es freie Plätze gibt, bzw. ab wann es wieder freie Plätze geben wird und für welche Altersgruppe diese zur Verfügung stehen oder ob es Wartelisten gibt. 
Darüber hinaus wird das Bezirksamt ersucht, sich bei den zuständigen Stellen dafür einzusetzen, eine berlinweite Datenbank über (freie) Platzkapazitäten in Einrichtungen der Kindertagesbetreuung aufzubauen.
Begründung: 

Da viele Einrichtungen der Kindertagesbetreuung übernachgefragt sind, ist es nicht leicht, (kurzfristig) einen Platz zu finden. Bislang ist es unerlässlich, jede Einrichtung einzeln zu kontaktieren oder aufzusuchen. Die Einrichtungen einer Art Datenbank oder eine Online-Übersicht freier Kapazitäten würde die Suche erheblich erleichtern, wenn der Status der Einrichtungen nach freien Plätzen oder Wartelisten stets aktuell abrufbar wäre. Dies könnte in den bereits vorhandenen Kiezatlas integriert werden oder es könnte ein neues Format, das sich auf den Seiten des Bezirks schnell finden lässt, entwickelt werden.
Da die Suche nach einem Platz in einigen Fällen nicht an den Bezirksgrenzen halt (nicht nur, wenn der Wohnort an der Bezirksgrenze liegt) macht, sondern auch die Nähe zum Arbeitsplatz oder zu Familienangehörigen mitentscheidend bei der Auswahl eines Platzes ist, hilft eine nur auf unseren Bezirk ausgerichtet Übersicht nicht in allen Fällen weiter, sondern es bedarf einer berlinweiten.  

Berlin, den 13.03.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Zander, Christian
Fraktion der CDU
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