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Stärkere Überprüfung von Ferienwohnungen



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht zu prüfen, inwieweit die Bauaufsicht und das Ordnungsamt - Gewerbeaufsicht des Bezirkes zur Verhinderung der Umnutzung von Miet- in Ferienwohnungen in den Ortsteilen Schöneberg und Friedenau erfolgreich eingesetzt werden können. Darüber hinaus wird das Bezirksamt beauftragt, in einem Bericht bis 28.2.2012 darzustellen, welche Erfahrungen mit der neuen Betriebsverordnung des Landes Berlin im Zusammenhang mit gewerblicher Wohnungsvermietung gemacht wurden. 

Gegenstand des Berichts soll auch sein, in welchem Umfang eine personelle Verstärkung welcher Ämter im Bezirk notwendig ist, um bei einer möglichen Neuauflage einer Zweckentfremdungsverbotsverordnung in Berlin auch deren Durchsetzung im Bezirk gewährleisten zu können.
Begründung:

Schöneberg und Friedenau sind als Innenstadtlagen auch für die Umnutzung von Miet- in Ferienwohnungen interessant und damit verstärktem Umnutzungsdruck ausgesetzt. Die Bezirke Mitte, Pankow und Friedrichshain-Kreuzberg planen im Zusammenhang mit Ferienwohnungen auch Verstöße gegen Schwarzarbeit, Steuerhinterziehung und das Gewerberecht stärker in das Blickfeld zu rücken. Dies ist mindestens auch für unseren Bezirk prüfenswert. Darüber hinaus ist der BVV darzustellen, ob die Umnutzung von Wohnraum durch die im 2011 erlassene neue BetriebsVO gemindert wurde und über welche personellen Kapazitäten das Bezirksamt verfügt bzw. verfügen müsste, um eine Zweckentfremdungsverbotsverordnung erfolgreich durchzusetzen zu können. Hierzu sind auch die haushaltsmäßigen Auswirkungen für den Bezirk darzustellen.
Berlin, den 06.12.2011
Herr Olschewski, Ralf






Herr Kliem, Hagen
Fraktion der CDU
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