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	Antrag
Fraktion der CDU
	Drucks. Nr:


	0793/XIX


	Parken vor dem Rathaus Schöneberg auch an Markttagen ermöglichen



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, die Nutzung des John-F.-Kennedy-Platzes als Parkplatz auch an Markttagen (für Kunden und Mitarbeiter) auf Teilflächen zu ermöglichen, wenn für den Wochenmarkt aufgrund geringer Teilnahme von Markthändlern nicht der gesamte Rathausvorplatz benötigt wird.
Begründung:
Häufig besteht der Wochenmarkt dienstags und freitags vor dem Rathaus Schöneberg nur aus wenigen Ständen, die über Teile des Platzes verstreut aufgestellt sind. Dennoch ist auf dem Platz die Nutzung als Parkplatz vollständig untersagt, selbst wenn nur die Hälfte des Platzes für den Markt benötigt wird. Durch bessere Marktstandorganisation ließe sich ausreichend Platz schaffen, um einen nicht unerheblichen Teil des Platzes als Parkplatz nutzen und dennoch zugleich gewährleisten zu können, dass der Marktbetrieb einschließlich Auf- und Abbau störungsfrei bewältigt werden kann.
Insbesondere den Kunden des Bezirksamtes und auch der Anwohnerschaft käme diese Lösung entgegen, da eine Entlastung beim Parksuchverkehr zu erwarten ist.
Berlin, den 13.08.2013
Herr Olschewski, Ralf






Herr Zander, Christian
Fraktion der CDU
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