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	Zügige Umsetzung des Fahrrad-Nebenroutenkonzepts sicherstellen


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, sich bei den zuständigen Stellen des Senats dafür einzusetzen, das im Rahmen der Haushaltsplanungen feste Sockelbeträge für die Unterstützung des Radverkehrs zur Umsetzung der im vom Fahrrat vorgestellten Nebenroutenkonzept erarbeiteten Vorschläge eingerichtet werden.
Ferner soll das Bezirksamt im Kapitel 3800 einen entsprechenden Titel einrichten, der jährlich 200 T€ zur Verfügung stellt.

Zuvor ist vom Bezirksamt in Abstimmung mit dem Fahrrat, der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung und Umwelt und im Betroffenheitsfall mit benachbarten Bezirken ein Zeit- und Maßnahmenplan zu erarbeiten, der die zügige Umsetzung der Einzelprojekte unter Berücksichtigung der finanziellen und personellen Ressourcen und ggf. anderer Baumaßnahmen in den betroffenen Strecken vorgibt.
Begründung:  
Zur Erhöhung der Sicherheit des Fahrradverkehrs sollen so schnell wie möglich alternative Routen angeboten werden, die parallel zu Hauptverkehrsstraßen verlaufen, aber baulich ertüchtigt werden müssen.

Siehe weiter hierzu die Ausführungen aus dem Abschlussbericht des Fahrrats zum Nebenroutenkonzept
Berlin, den 08.04.2014
Herr Olschewski, Ralf






Herr Rimmler, Peter
Fraktion der CDU
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