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	Antrag
Fraktion der CDU
	Drucks. Nr:


	1172/XIX


	Historischer Verantwortung gerecht werden, Verlegung von Stolpersteinen in Tempelhof-Schöneberg für die Zukunft sichern



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, für das Haushaltsjahr 2015 eine zusätzliche Stelle mit der Vergütungsgruppe E 6 TVL im Amt für Weiterbildung und Kultur anzusiedeln. Als Hauptaufgabe ist die verwaltungsbezogene Begleitung des Prozesses der Koordinierung der Verlegung der Stolpersteine für den Bezirk Tempelhof-Schöneberg vorgesehen.

Begründung:

Am 31.12.2014 endet die Finanzierung der verwaltungsbegleitenden Stelle für die Verlegung der Stolpersteine in Tempelhof-Schöneberg. Damit kommt zwangsläufig die Verlegung von Stolpersteinen im Bezirk zum Erliegen, obwohl bereits zum jetzigen Zeitpunkt zahlreiche Anträge vorliegen, die in diesem Jahr nicht mehr abgearbeitet werden können. 
Aus ehrenamtlicher Tätigkeit können ggf. Vorarbeiten geleistet werden, die verwaltungs-technische Umsetzung muss aber durch eine professionelle Kraft erfolgen, da auch geschichtliche Hintergründe erforscht werden müssen. 

Tempelhof-Schöneberg muss seiner historischen Verantwortung gerecht werden und an die von den Nationalsozialisten deportierten und ermordeten Mitbürgerinnen und Mitbürger erinnern.

Berlin, den 19.08.2014
Herr Olschewski, Ralf






Herr Steuckardt, Matthias
Fraktion der CDU
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