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	Verkehrsberuhigung in der Bautzener Straße jetzt sicherstellen



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, den prognostiziert vermehrten Durchgangsverkehr aus dem Bauvorhaben „Hellweg“ vor Beginn von Baumaßnahmen, insbesondere aber im Vorfeld der Inbetriebnahme durch geeignete Maßnahmen zu verhindern. Hierzu bietet sich beispielsweise die Anordnung des Zeichens 267 für die Fahrtrichtung Süd ab Großgörschenstr. verbunden mit dem Zeichen 357 (mit Zusatz: Keine Wendemöglichkeit für LKW) direkt an der Zufahrt von der Yorckstraße an. 
Begründung:
Nach Information des Investors im Ausschuss für Verkehr und Grünflächen ist lt. Verkehrsgutachten mit einer Steigerung des Durchgangsverkehrs zu rechnen, wobei dieses Gutachten verschiedene Szenarien, zum Beispiel die Erschließung der Brachflächen in der Bautzener bisher nicht berücksichtigen konnte. Laut Aussage der Verkehrslenkung Berlin (VLB) gegenüber dem Investor kann lediglich die im Bezirk ansässige Straßenverkehrsbehörde die notwendigen Anordnungen für Verkehrsregularien in den Nebenstraßen verfügen, was hiermit eingeleitet werden soll.
Mit entsprechender Beschilderung konnte beispielsweise der Durchgangsverkehr aus dem Glaserweg und der Lintruper Straße in Lichtenrade gestoppt werden.
Berlin, den 16.10.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Rimmler, Peter
Fraktion der CDU
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