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	Die Arbeit des NaturRangers in Marienfelde auf eine sichere Grundlage stellen



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, sich in Zusammenarbeit mit den (weiteren) zuständigen Stellen des Berliner Senats und den involvierten nichtstaatlichen Organisationen dafür einzusetzen, dass die Arbeit des NaturRangers im Marienfelder Naturschutzpark auf eine sichere Grundlage gestellt wird.
Hierbei soll die Stelle des NaturRangers im Rahmen der derzeitigen Arbeitsbeschreibung gesichert und von den beteiligten Akteuren eine Lösung für eine Finanzierung gefunden werden.
Begründung:

Im Jahr 2007 hat der NaturRanger seine Tätigkeit in Marienfelde aufgenommen und in dieser Zeit mit großem Engagement viel erreicht und bewegt und die Marienfelderinnen und Marienfelder für Naturschutzbelange und die Natur vor ihren Wohnungstüren sensibilisiert sowie Neugier und Interesse geweckt. Insbesondere die JuniorRanger sind ein besonders begrüßenswertes Ergebnis seiner Arbeit, die nach fünf erfolgreichen Jahren nicht plötzlich abgebrochen sondern vielmehr verstetigt werden sollte. 
Von der Arbeit des NaturRangers profitieren Marienfelde, das Erscheinungsbild der ehemaligen Mülldeponie Freizeitpark Marienfelde, die Jugendarbeit und der Umwelt- und Naturschutz.
Berlin, den 11.09.2012
Herr Olschewski, Ralf





Herr Zander, Christian


Fraktion der CDU
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