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	Schwimmbad in der Klosteranlage „Vom Guten Hirten“ unterstützen!


Die Bezirksverordnetenversammlung möge beschließen:
Das Bezirksamt wird ersucht, sich für die Wiedereröffnung des Schwimmbads in der Klosteranlage „Vom Guten Hirten“ in Marienfelde einzusetzen und zu prüfen, welche Mittel erforderlich sind, um das Schwimmbad wieder der Öffentlichkeit zugänglich zu machen. Geprüft werden soll außerdem, welche Fördermöglichkeiten bestehen, um eine Wiedereröffnung zu unterstützen.

Die BVV ist über das Ergebnis der Prüfung bis zum 30. Juni 2017 zu informieren. 

Begründung:

Das Erzbistum Berlin besitzt in der Kirche „Vom Guten Hirten“ in Marienfelde ein Schwimmbad. 1970 eröffnet, gebaut auch aus Mitteln der Lottostiftung, war das Bad in erster Linie für die an die Kirche angeschlossene Schule geplant.  Es stellte sich heraus, dass der Unterhalt eines Schwimmbads durch diese Nutzung allein nicht finanziert werden konnte und so gab es auch einen öffentlichen Schwimmbetrieb in Marienfelde. Das Bad wurde intensiv von der Schule, Kitas, Horten und vielen Marienfeldern Bürgern genutzt. 
Die letzte Betreiberin schloss das Bad 2014; seither steht es Bad leer. Ein Pächter ist bisher nicht gefunden, was daran liegen könnte, dass eine Sanierung notwendig ist.

Damit unsere bestehenden Bäder insbesondere während des Neubaus des Kombibades Ankogelweg entlastet werden können und wir den Institutionen in Tempelhof-Schöneberg wieder ein Angebot z.B. einer Schwimmschule machen können, lohnt es sich, den Erhalt dieses Schwimmbads zu unterstützen.

Berlin, den 10.01.2017
Herr Steuckardt, Matthias




Herr Liesener, Patrick
Die Fraktion der CDU
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