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	Beschlusslage der BVV und Willen von Bürgerinnen und Bürgern respektieren – kein Stadtfenster an der Bautzener Straße durch die Hintertür



Die BVV wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, entsprechend der Beschluss- und Diskussionslage der BVV aus dem Jahr 2011 (Drs. 1904/XVIII) im Bereich am Bautzener Platz weder eine sog. Sichtachse noch einen Zugang (Treppe) zum Nord-Süd-Grünzug zu schaffen.

Begründung:

Das Projekt des Stadtbalkons, das später den Arbeitstitel Stadtfenster erhielt, war nach umfassender Diskussion und Beschlusslage der BVV nicht mehr zu verwirklichen.

Planungen mit Stand Januar 2012 sehen im Widerspruch dazu dennoch nach wie vor einen etwa 12 Meter breiten Zugangsbereich vom Bautzener Platz hinab zum Nord-Süd-Grünzug vor. Auch von dieser Planung ist Abstand zu nehmen und die Beschlusslage zu respektieren. Es darf zu keiner Umsetzung eines nur unwesentlich kleineren und einige wenige Meter nach Norden verschobenen Fensters durch die Hintertür kommen, denn die damals gültigen Argumente gegen eine Sichtachse und gegen einen zusätzlichen Zugang am Bautzener Platz (nur 60 Meter entfernt vom Zugang an der Großgörschenstraße) gelten nach wie vor.

Berlin, den 17.04.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Zander, Christian
Fraktion der CDU
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