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	Bürgerbeteiligung optimieren



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, neben den bisher gewählten Wegen, die Bürgerinnen und Bürger bei Planungs-/Zukunftswerkstätten, Standortkonferenzen u.ä. Formen der Bürgerbeteiligung einzubinden, künftig auch einen repräsentativ ermittelten Adressatenkreis aus der „betroffenen“ Anwohnerschaft in direkter Ansprache schriftlich einzuladen und zur Teilnahme an der Veranstaltung zu motivieren.
Die repräsentative Auswahl der Anwohnerinnen und Anwohner soll dabei analog zu dem Verfahren aus dem Jahr 2009 beim Bürgerhaushalt erfolgen mit dem Unterschied, dass nicht nur wahlberechtigte, sondern auch nicht wahlberechtigte Anwohnerinnen und Anwohner bei der Auswahl berücksichtigt werden. 
Begründung:
Mit dem neuen Verfahren soll versucht werden, breitere Bevölkerungsschichten einzubinden. Über die bisher gewählten Wege wird meist nur ein bestimmter Ausschnitt aus der Bevölkerung oder die bereits organisierte Anwohnerschaft angesprochen. Zugleich hätte die Kommunalpolitik damit eine gute Möglichkeit, auf sich aufmerksam zu machen und bei der Bevölkerung, die sich nicht tagtäglich mit Politik auseinandersetzt, Interesse an Bezirksfragen zu wecken. 
Auffallend war in der Vergangenheit zudem immer, dass Menschen mit Migrationshinter-grund in solchen Veranstaltungen deutlich unterrepräsentiert sind. Daher soll durch eine andere, direktere Form der Ansprache versucht werden, auch diesen Teil der Bevölkerung unabhängig von ihrer Nationalität mit diesen Angeboten an Bürgerbeteiligung zu erreichen und für Projekte in ihrem Lebensumfeld zu interessieren.

Berlin, den 16.10.2012
Herr Olschewski, Ralf





Herr Zander, Christian


Fraktion der CDU
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