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	Gäste des Evangelischen Kirchentags in Tempelhof-Schöneberg herzlich willkommen!  


Die Bezirksverordnetenversammlung möge beschließen:
Die Bezirksverordnetenversammlung ersucht das Bezirksamt, die Organisatorinnen und Organisatoren des Deutschen Evangelischen Kirchentags vom 24. bis 28. Mai 2017 bei der Suche nach Quartieren für die Gäste zu unterstützen. 

Begründung: 

In den gastgebenden Städten des Kirchentages hat Gastfreundschaft Tradition und auch der Bezirk Tempelhof-Schöneberg sollte die zahlreichen Gäste mit offenen Armen empfangen – zumal vom Bahnhof Südkreuz in unserem Bezirk die Sonderzüge nach Wittenberg starten werden. Aktuell werden rund 15.000 Übernachtungsmöglichkeiten für Kirchentagsbesucherinnen und -besucher gesucht und der Bezirk könnte beispielsweise durch Aushänge oder auf anderem Wege darauf aufmerksam machen oder gezielt Vereine, Einrichtungen und Initiativen auf diese Suche nach Unterbringungsmöglichkeiten ansprechen. 

Rund 60.000 Gäste sollen in Gemeinschaftsquartieren untergebracht werden, darunter befinden sich auch Schulen in Tempelhof-Schöneberg. Sollte sich jedoch zeigen, dass der Bedarf an Gemeinschaftsquartieren höher sein wird, so wäre es sinnvoll, wenn der Bezirk darauf vorbereitet wäre, um ggf. auch kurzfristig unterstützen zu können. 
Berlin, den 10.01.2017
Herr Steuckardt, Matthias
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