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	AG Jungen und junge Männer einrichten



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, eine AG Jungen und junge Männer einzurichten. Diese AG soll nach dem Vorbild der AG Mädchen und junge Frauen installiert und hinsichtlich der finanziellen und personellen Ausstattung mit der AG Mädchen und junge Frauen langfristig gleichgestellt werden.

Begründung:

Jungen sind zu Beginn der Pubertät, wie wissenschaftliche Studien belegen, in der Regel aufgrund ihrer biologischen Entwicklung gegenüber gleichaltrigen Mädchen benachteiligt. Alle statistischen Erhebungen belegen, dass Jungen und junge Männer schwächere Schulabschlüsse als Mädchen und junge Frauen aufweisen sowie verstärkt in der Kriminalitätsstatistik aufzufinden sind. Der gleiche Sachverhalt trifft für Jugend- und Jugendgruppengewalt zu. Dieser Zustand darf nicht dauerhaft als gegeben hingenommen werden.

Hier wollen wir im Bezirk frühzeitig entgegenwirken und durch geschlechtsspezifische Sozialarbeit eingreifen. Dabei sollten auch Fragen des sich veränderten Männerbilds in unserer Gesellschaft sowie Homophobie berücksichtigt werden.

Es ist deshalb dringend notwendig, modellhaft eine speziell auf Jungen und junge Männer ausgerichtete Sozialarbeit zu entwickeln bzw. zu koordinieren, die sich an der erfolgreichen Arbeit der AG Mädchen und junge Frauen in der Vergangenheit orientieren soll.

Berlin, den 16.10.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Sielaff, Harald


Fraktion der CDU
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