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	Antrag
Fraktion der CDU
	Drucks. Nr:


	1927/XIX


	Blumen statt Rindenmulch, damit der Viktoria-Luise-Platz 2017 wieder in alter Schönheit erblüht!


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, bei der Neuberechnung der Haushaltszahlen 2017 den Titel 52110 in Kapitel 3810 um 75.000,00 € für das Jahr 2017 zu verstärken. Die Mittel sind zweckgebunden für die Wiederbepflanzung des Viktoria-Luise-Platzes mit Blumenschmuck zu verwenden. Das Bezirksamt kommt mit dieser Maßnahme seinen rechtlichen Verpflichtungen aus dem Denkmalsschutz endlich wieder nach.

Begründung:

Der Verlust des Blumenschmuckes auf dem Viktoria-Luise-Platz aufgrund der Haushaltsnotlage des Bezirks für den Doppelhaushalt 2016/17 ist unverändert ein großes Ärgernis und hinsichtlich der Auflagen des Denkmalsschutzes ein schwer nachzuvollziehendes Verwaltungshandeln des Bezirks. Der Prager Platz im Nachbarbezirk, am südwestlichen Beginn der Motzstraße, ist mit schön gelegenen Bänken, einer Wasserfontäne und Blumenbepflanzung ein schön angelegter Stadtplatz und stellt den Viktoria-Luise-Platz - nur ein paar hundert Meter weiter nordöstlich die Motzstraße entlang - nun leider ein wenig in den Schatten. 
Da aus dem Haushaltsjahr 2015 mehr als 5 Millionen € in das Haushaltsjahr 2017 übertragen werden können, stehen zusätzliche Gelder für den Bezirkshaushalt 2017 zur Verfügung, die beim Beschluss des Haushalts 2016/17 so nicht erwartet und damit auch nicht eingeplant worden waren. Zusätzlich steht auch nach ersten Berechnungen der Haushaltszuweisung 2017 mehr Geld zur Verfügung als erwartet, so dass die offene Wunde an einem der schönsten Berliner Plätze mit dem vergleichsweise geringen Aufwand von 75.000,00 € wieder verheilen kann.
Berlin, den 07.06.2016
Herr Olschewski, Ralf






Herr Steuckardt, Matthias
Fraktion der CDU
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