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Größere Müllbehälter im Winterfeldtkiez

Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Dem Bezirksamt wird empfohlen, sich bei den zuständigen Stellen dafür einzusetzen, dass die öffentlichen Müllbehälter an den stark frequentierten Abschnitten folgender Bereiche gegen größere Behältnisse wie z.B. das Modell „Bubble“ ausgetauscht werden:

1. Gossowstraße Ecke Motzstraße

2. Gossowstraße Ecke Winterfeldtstraße

3. Winterfeldtstraße Ecke Maaßenstraße

Begründung:

Die Passanten-Frequenz an den v.g. Bereichen ist stark gestiegen und mit ihr auch die Abfall-Mengen.

Im Bereich Gossowstraße und Winterfeldtstraße befinden sich zwei Supermärkte, Hotels,  viele Ferienwohnungen und ein berlinweit bekannter Eisladen, der viele Berliner und Touristen anzieht.

In den Straßen zwischen Winterfeldtplatz und Viktoria-Luise-Platz haben viele prominente Künstler gelebt und gewirkt.

Immer mehr geführte Reisegruppe und Kulturinteressierte suchen diese Orte auf oder besuchen die zahlreiche  Galerien, Bars, Cafés oder Restaurants.  Der gesamte Bereich bis hin zum Winterfeldtplatz und der  Maaßenstraße hat sich zu einem Hotspot des Tourismus entwickelt.

Die vorhandenen Standard-Behälter reichen für die Müllmengen häufig nicht aus und so landet viel Müll auch auf der Straße oder in den Grünflächen. Die von der BSR in anderen Bezirken bereits verwendeten 360-Liter-Mülleimer „Bubble“ können mehr Müll aufnehmen und so zur Sauberkeit des Wohngebietes beitragen.

Berlin, den 06.10.2015
Herr Olschewski, Ralf






Frau Preußker, Wanda
Fraktion der CDU
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