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	1767/XIX


	Wohnungsbau und Seniorenfreizeitstätte Am Mühlenberg müssen miteinander gut vereinbar sein


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht sicherzustellen, dass die Seniorenfreizeitstätte Am Mühlenberg nach der beabsichtigten Verdichtung der Wohnanlage mit weit mehr als 100 Wohnungen in vergleichbarer Größe und mit entsprechenden Freiflächen in der neu gestalteten Wohnanlage durch den Bauherrn eingeplant wird. 

Das Bezirksamt wird darüber hinaus beauftragt, für die Zeit zwischen dem beabsichtigten Abriss der alten Freizeitstätte und dem Neubau geeignete Räumlichkeiten im näheren Umfeld der Altanlage zur Verfügung zu stellen, die eine ununterbrochene Fortführung der bisherigen Seniorenarbeit während der Bauzeit ermöglicht
Begründung:

Die beabsichtigte Verdichtung der Wohnanlage Am Mühlenberg hat den Verlust der bisher gut genutzten Seniorenfreizeitstätte zur Folge. Ein Ersatz soll nach Aussage des Bauherrn erfolgen, allerdings ist bisher nicht klar, welchen qualitativen Anforderungen die Neuanlage entspricht.
Völlig unklar ist die Fortführung der Seniorenarbeit während der Bauzeit vor Ort. Sollte hier keine Kontinuität in der Arbeit gewährleistet sein, besteht die akute Gefahr, dass die bisherige Arbeit zum Erliegen kommt und im Neubau ein kompletter Neuanfang erfolgen muss. Die CDU hält eine Unterbrechung des bisherigen Angebots für die Seniorenarbeit für nicht akzeptabel und erwartet vom Bezirksamt eine sozialverträgliche Lösung.
Berlin, den 12.01.2016
Herr Olschewski, Ralf






Frau Preußker, Wanda
Fraktion der CDU
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