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	1578/XIX


	Erlaubnis zur Untervermietung von Jugendfreizeiteinrichtungen  




Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, Freien Trägern, die im Eigentum des Bezirks befindliche Jugendfreizeiteinrichtungen betreiben, die Untervermietung von Räumlichkeiten nach Abstimmung mit dem Eigentümer vertraglich (ggf. durch Nachträge zu bestehenden Verträgen) zu gestatten, wenn die daraus erzielbare Einnahmen für die Arbeit der betreffenden Jugendfreizeiteinrichtung verwendet werden. 
Begründung:

Die derzeitigen Verträge mit den Freien Trägern, die Jugendfreizeiteinrichtungen des Bezirks betreiben, untersagen den Trägern eine Untervermietung der Räumlichkeiten.
Jedoch könnte eine Untervermietung in gewissem Maße Einnahmen generieren, mit denen die Einrichtung und das Außengelände sowie die Angebote der Einrichtungen attraktiver gestaltet werden könnten.

Bislang vertrat das Bezirksamt die Auffassung, es sei (haushalts)rechtlich nicht möglich, die Untervermietung zu gestatten. Diese Auffassung wird seitens der Antragsteller und des Senats nicht geteilt. Es bestehen keine Bedenken, wenn die Einnahmen der Einrichtung und deren Nutzern/innen zugutekommen (siehe Schriftliche Anfrage aus dem AGH, 17/16 425).

Berlin, den 07.07.2015
Herr Olschewski, Ralf






Herr Zander, Christian
Fraktion der CDU






Herr Sielaff, Harald
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