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	Antrag

	Drucks. Nr:


	1135/XIX


	Platz der Luftbrücke wieder in das Plätzeprogramm aufnehmen



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Dem Bezirksamt wird empfohlen, sich bei den zuständigen Stellen dafür einzusetzen, dass die Umgestaltung des Platzes der Luftbrücke unabhängig von Ergebnis des Volksentscheids nach wie vor betrieben und ggf. aus dem „Plätzeprogramm“ des Landes Berlin finanziert wird.
Begründung:
Ursprünglich war vorgesehen, die Umgestaltung des Platzes im Rahmen der IGA auf dem Tempelhofer Feld vorzunehmen. Nachdem diese nach Mahrzahn verlegt worden ist, nahm man den Platz der Luftbrücke in das Plätzeprogramm auf. Später jedoch wurde der Platz aus dem Programm herausgenommen, weil man die Möglichkeit hatte, die Umgestaltung über das „INSEK Tempelhofer Feld und Verflechtungsbereich“ zu finanzieren.

Nach dem erfolgreichen Volksentscheid zu 100 % Tempelhof, wird dieses Programm nicht mehr fortgeführt, so dass die Finanzierungsgrundlage für die Platzumgestaltung entfallen ist.
Der Platz der Luftbrücke ist von besonderer städtebaulicher und historischer Bedeutung, weshalb die dringend notwendige Aufwertung des Platzes endlich angegangen werden muss. Die Wiederaufnahme in das Plätzeprogramm eines der bekanntesten Plätze unserer Stadt drängt sich nahezu auf.
Berlin, den 10.06.2014

Herr Olschewski, Ralf





   Herr Dittmar, Daniel


Fraktion der CDU





   Herr Zander, Christian
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