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Chance nutzen: freien Stellenanteil für die Jugendarbeit einsetzen



Die Bezirksverordnetenversammlung möge beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, von der Neubesetzung der Position des Pressesprechers für das Jugendamt abzusehen und diesen dann freien Stellenanteil anderen, notleidenden Bereichen des Jugendamtes zur Verfügung zu stellen.
Begründung:

Nach dem Ausscheiden des bisherigen Stelleninhabers beabsichtigt das Jugendamt, die Position des/der Pressesprechers/-in intern neu zu besetzen.

Angesichts der Brandbriefe und der wiederkehrenden Berichte über die Unterbesetzung in diversen Bereichen des Jugendamtes ist es nicht vermittelbar, weshalb sich das Jugendamt den Luxus einer eigenen Pressestelle leistet, wo doch eigentlich die bezirkliche Pressestelle als Servicestelle für alle Abteilungen des Bezirksamtes vorgesehen ist. Ein Bedarf im Jugendamt mag an vielen Positionen bestehen, aber für diese Position ist ein Bedarf am wenigsten ersichtlich. Dies ist sowohl im Vergleich mit den anderen Bezirken als auch im Vergleich mit allen anderen Dezernaten unseres Bezirks unverständlich, da sich diese keine eigene Pressestelle leisten. Eine solche verursacht unnötigerweise höhere Overhead-Kosten.

Berlin, 11.03.2014

Herr Olschewski, Ralf







Zander, Christian
Die Fraktion der CDU
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