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Begegnungszone Maaßenstraße - Rahmenbedingungen prüfen



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Die BVV ersucht das Bezirksamt zu prüfen, welche Auswirkungen die Einführung einer Parkraumbewirtschaftungszone für das Gebiet zwischen Potsdamer Straße und der Parkraum-bewirtschaftungszone Tauentzienstraße auf den Bezirk haben würde. 
Dies gilt insbesondere für folgende Fragestellungen:

· Welche Investitionen müssen durch den Bezirk bei einer Parkraumbewirtschaftungszone getätigt werden. Wie hoch sind die dafür benötigten Finanzmittel und aus welchem Haushaltstitel müssten sie getätigt werden?
· Es ist eine Wirtschaftlichkeitsrechnung für den Betrieb der obigen Zone aufzustellen, damit sichergestellt werden kann, dass die Kosten für den Bezirk nicht höher sind als die Einnahmen aus der Parkraumbewirtschaftungszone. 

· Um wie viele Personen ist das Personal für die Parkraumüberwachung bei einer Erweiterung um die obige Zone aufzustocken?
· Wann wäre frühestens der Beginn von Parkraumbewirtschaftung möglich, kann ggf. sichergestellt werden, dass Parkraumbewirtschaftung und Begegnungszone zum gleichen Zeitpunkt starten?
· Wie schätzt das Bezirksamt die Akzeptanz von Parkraumbewirtschaftung durch die Anwohner ein?
Der BVV ist bis Mai 2014 Bericht zu erstatten

Begründung:

Der geplante Wegfall von 50 Parkplätzen im südlichen Bereich der Maaßenstraße wurde bei der Bürgerveranstaltung durch die Anwohner als äußerst kritisch angesehen. Einer der Vorschläge von den beauftragten Planern ist die Einführung einer Parkraumbewirtschaftungszone für den Winterfeldtkiez. Ob eine solche Maßnahme zeitnah und unter welchen Bedingungen realisiert werden kann, ist eine wichtige Grundlage bei der Entscheidung über die geplante Begegnungszone in der Maaßenstraße.

Berlin, den 11.02.2014
Herr Olschewski, Ralf






Frau Preußker, Wanda

Die Fraktion der CDU






Herr Sielaff, Harald
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