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	Antrag
Fraktion der CDU
	Drucks. Nr:


	0875/XIX


	Bildung eines speziellen Integrationsteams für schwerbehinderte Menschen und Rehabilitanden im Jobcenter Tempelhof-Schöneberg



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Dem Bezirksamt wird empfohlen, über die Trägerversammlung des Jobcenters Tempelhof-Schöneberg darauf hinzuwirken, dass im Jobcenter Tempelhof-Schöneberg ein Team „Markt und Integration“ gebildet wird, das ausschließlich für die Betreuung von schwerbehinderten Menschen und Rehabilitanden zuständig ist.
Begründung:

Schwerbehinderte Menschen und Rehabilitanden benötigen bei der Integration in Arbeit besondere Unterstützung durch die jeweiligen Integrationsfachkräfte. Spezielle Kenntnisse über Einrichtungen für behinderte und schwerbehinderte Menschen sind ebenso erforderlich wie der auf die jeweilige Behinderung ausgerichtete empathische Umgang mit den Behinderten. Spezielle Teams in anderen Jobcentern wie in Mitte und Treptow-Köpenick zeigen, dass dort eine größere Kundenzufriedenheit anzutreffen ist. Den Kunden wird das Gefühl vermittelt, dass die Integrationsfachkraft sich in besonderer Weise um die Bedürfnisse der Menschen kümmern kann.

Die Trägerversammlung  entscheidet gemäß § 44c Absatz 2 Satz 2 Nr.2 SGB II über den Verwaltungsablauf und die Organisation.

Berlin, den 12.11.2013
Herr Olschewski, Ralf






Herr Pschollkowski, Guido
Fraktion der CDU
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