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	Entschädigung für Ehrenamt



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht zu prüfen, ob Bürgern, die sich im Bezirk ehrenamtlich engagieren, künftig ein kostenfreier Zugang zu allen kostenpflichtigen Veranstaltungen des Bezirks Tempelhof-Schöneberg angeboten werden kann. 

Darüber hinaus wird das Bezirksamt ersucht, sich dafür einzusetzen, dass ehrenamtlich Tätigen eine Vergünstigung bei der Monatskarte der BVG angeboten werden kann. 
Begründung:
Ehrenamtliche Arbeit ist unverzichtbar für unsere Gesellschaft und das Engagement der ehrenamtlich Tätigen verdient höchste Anerkennung und Respekt.

Aus diesem Grunde wird ein Mal jährlich die Verleihung von Verdienstmedaillen durch den Bezirk vorgenommen. 

Der Ehrenamtsausweis des Landes Berlin hält einige Vergünstigungen (z.B. ermäßigten Eintritt in einigen Theatern) für die Ausweisinhaber bereit. An dieser Stelle sollte angeknüpft werden und diejenigen Veranstaltungen unseres Bezirk, die eintrittspflichtig sind, kostenfrei für die Ehrenamtlichen unseres Bezirks angeboten werden.

Ferner soll sich dafür eingesetzt werden, dass die berlinweit ehrenamtlich Tätigen die Möglichkeit erhalten, eine vergünstigte Monatskarte für den ÖPNV zu erwerben, um sie damit in ihrer Arbeit unterstützen.

Berlin, den 04.12.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Rimmler, Peter

Fraktion der CDU
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