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	Optimierung der Umsteigesituation am S-Bhf. Buckower Chaussee
Sicherung des Fußgängerverkehrs




Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, in Zusammenarbeit mit den zuständigen Stellen (u.a. VLB) Lösungsvorschläge zur Schaffung einer verkehrssicheren Umsteigesituation am S-Bahnhof Buckower Chaussee sowie zur Sicherung des dortigen Fußgängerverkehrs zu unterbreiten. Hier sind insbesondere folgende Punkte zu untersuchen:

· Verkürzung der Umsteigebeziehung (insb. Neukölln – Innenstadt)
Bushaltestelle Fahrrichtung West / Busse X11, M 11, 277, 710, 711 zum und vom S-Bahnhof)
· Schaffung einer sicheren Querungsmöglichkeit für Fußgänger über die Buckower Chaussee
· Bessere Sicherung des Bahnüberganges im Bereich des nördlichen Gehweges 

Bei den vorzuschlagenden Maßnahmen sind die Leistungsfähigkeit der Buckower Chaussee sowie die Belange der anliegenden Gewerbetreibenden angemessen zu berücksichtigen.
Der BVV ist bis zum Oktober 2012 zu berichten. 

Begründung:
Der Umsteigepunkt am S-Bahnhof Buckower Chaussee ist von erheblicher Bedeutung für die Umsteigebeziehung Buckow, Marienfelde und Mariendorf zur S-Bahn in Richtung Berlin-Mitte (und umgekehrt). Zukünftig kommt die Umsteigebeziehung zum Flughafen BER hinzu.

Die aktuelle Situation ist gekennzeichnet durch einen langen Fußweg zwischen der Bushaltestelle Fahrtrichtung West und dem S-Bahnhof. Erschwerend kommt hinzu, dass die Fußgänger ungesichert die Buckower Chaussee überqueren müssen.

Weiterhin ist der nördliche Gehweg der Buckower Chaussee nur über eine Warnleuchte gegenüber dem Zugverkehr der S-Bahn gesichert.
Berlin, den 12.06.2012
Herr Olschewski, Ralf





Herr Zander, Christian
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