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	Investitionen in Bildung sind Entscheidungen für die Zukunft: 
Kinder- und Jugendzentrum im Lindenhof ausbauen




Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Die BVV ersucht das Bezirksamt, die derzeit beengte Raumsituation am Bildungsstandort Lindenhof durch einen ergänzenden (Schul-)Neubau zu beenden. 
Hierbei ist anzustreben, die Finanzierung durch zu zahlende Ausgleichsbeiträge von in der näheren Umgebung geplanten Bauvorhaben vorzusehen.
Sollten die daraus zu generierenden Mittel nicht ausreichen, so sind ergänzende Finanzierungsmöglichkeiten über die SIWA-Mittel des Landes Berlin zu erschließen. 
Der BVV ist bis zum 31.03.2016 zu berichten und eine Zeitplanung vorzulegen.

Begründung:

Die derzeitige Raumsituation im Kinder- und Jugendzentrum ist durch die deutliche Überbelegung mehr als suboptimal. Der Betrieb im Kita- und Hortbereich sowie der eigentliche Schulbetrieb kann nur durch auf dem Schulhof bereitgestellte Container ermöglicht werden. Zukünftig wird sich diese Situation durch die fast fertiggestellten Neubauten an der Arnulfstraße und geplant an der Bessemerstraße und dem damit verbundenen Zuzug neuer Bewohner verschärfen. Mit einem geeigneten (Schul-) Neubau und einer Investition in den Bildungsstandort kann dann auch weiterhin die Betreuung sichergestellt werden.
Berlin, den 08.12.2015
Herr Olschewski, Ralf






Herr Dittmar, Daniel
Fraktion der CDU






Herr Sielaff, Harald
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