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	Antrag
Fraktion der CDU
	Drucks. Nr:


	0421/XIX


	Planungen für das Kleingartengelände an der Säntisstraße transparent machen



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, die zum Bau eines Logistikzentrums im Bereich zwischen Säntisstraße und Buckower Chaussee erforderlichen Lärm- und Verkehrsgutachten vor Beginn der Bauarbeiten abzufordern und der BVV die Ergebnisse der bisherigen Prüfungen vorzulegen. 
Ohne Vorlage der Gutachten und Beteiligung der BVV sind Baumaßnahmen des Investors auf dem Gelände an der Säntisstraße durch das Bezirksamt zu verhindern.

Ferner sind die aktuellen Pläne zur Bebauung des Geländes nebst Bauvorbescheiden sowie die sich daraus ergebenden Folgen für die betroffenen Kleingärtner und sonstigen Anlieger gegenüber der BVV vorzustellen.
Das Bezirksamt wird außerdem ersucht, die bisherigen Aktivitäten zum Vorgang, insbesondere die Anwohnerinformation bis zum 31.10.2012 schriftlich darzustellen, insbesondere, in welcher Form und zu welchem Zeitpunkt eine Anwohnerinformation zu den aktuellen Planungen erfolgt ist.
Begründung:
Eine wirtschaftliche Nutzung des Geländes der Kleingartenkolonie als Logistikzentrum liegt nicht im Interesse des Bezirks. Die betroffenen Kleingärtner verlieren ihr geliebtes Grün und die nahegelegenen Einfamilienhausgebiete verlieren durch den zu erwartenden Schwerlastverkehr des Logistikzentrums deutlich an Wohnqualität.
Wenn das Logistikzentrum planungsrechtlich nicht zu verhindern ist, müssen mindestens mit Hilfe der Verkehrsgutachten Randbedingungen geschaffen werden, die eine mit der Wohnbebauung verträgliche Nutzung sicherstellt.
Berlin, den 16.10.2012
Herr Olschewski, Ralf






Herr Rimmler, Peter
Fraktion der CDU
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