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	Ehrung für den Schauspieler Günter Pfitzmann




Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, den Weg und den neu entstandenen kleinen Platz zwischen Dennewitzstraße und Gleisdreieckspark nach Günter Pfitzmann zu benennen. 

Begründung:

Durch die Schaffung des barrierefreien Zugangs zum Gleisdreieckspark von der Dennewitzstraße sind ein Weg und ein kleiner Platz mit Aufenthaltsqualität entstanden. Dieser neue Stadtraum sollte identitätsstiftend benannt werden. 

Günter Pfitzmann wurde am 8. April 1924 in Berlin geboren und verstarb am 30. Mai 2003 ebenfalls in Berlin. Er spielte in der Vorabendserie „Praxis Bülowbogen“ den Arzt Dr. Peter Brockmann, dem insbesondere die Probleme der einfachen Leute am Herzen lagen. Die Fernsehpraxis befand sich in der Zietenstraße 22, und die 107 Folgen der Serie wurden zwischen 1987 und 1996 im Kiez rund um die Bülowstraße und die Hochbahn gedreht. Sie sind bereits heute zeithistorische Dokumente. Auch nach dem Ende der Serie und dem Tod von Günter Pfitzmann verbinden die Berlinerinnen und Berliner und auch die Touristinnen und Touristen den Kiez noch immer mit der Serie und dem Schauspieler Günter Pfitzmann. 

Das will die Bezirksverordnetenversammlung von Tempelhof-Schöneberg durch die Benennung würdigen und den Schauspieler Günter Pfitzmann ehren. 

Berlin, den 09.09.2014
Herr Olschewski, Ralf






Herr Steuckardt, Matthias
Fraktion der CDU
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