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	1433/XIX


	Konzept gegen Homophobie in Tempelhof-Schöneberg





Die Bezirksverordnetenversammlung möge beschließen:

Die Bezirksverordnetenversammlung ersucht das Bezirksamt, ein strategisches Handlungs-konzept gegen Homo- und Transphobie zu entwickeln und bis Juni 2015 vorzulegen. 

Das Handlungskonzept soll auf Grundlage des Queerpolitischen Berichts aus dem Jahre 2012 weitere mögliche Handlungsfelder beschreiben. Insbesondere die Möglichkeiten des Quartiersmanagements sollten geprüft und ausgeschöpft werden. 

Begründung:

Am 03. Januar 2014 setzte das Bezirksamt den Beschluss der BVV (Drucksache 0065/XIX) vom 18. Januar 2012 um und legte einen „Queerpolitischen Bericht“ vor. Der Bericht entspricht den Anforderungen der BVV und listet die bezirkliche Umsetzung des Berliner Aktionsplans gegen Homophobie und der Senatsinitiative „Selbstbestimmung und Akzeptanz sexueller Vielfalt“ entsprechend der relevanten Handlungsfelder auf. Darüber hinaus wurde eine Übersicht der Einrichtungen, Verbände, Vereine und Projekte sowie eine Übersicht bezirklicher Beratungsangebote für queere Menschen erstellt.

Dieser Bericht bildet einen ersten, wichtigen Schritt für ein koordiniertes Eintreten gegen Homo- und Transphobie. Auf der Grundlage dieses Berichts sollen nun weitere Handlungsfelder geprüft und ein bezirkliches Konzept für die Unterstützung des Kampfes gegen Homo- und Transphobie vorgelegt werden.

Berlin, den 10.03.2015
Herr Olschewski, Ralf





Herr Steuckardt, Matthias


Fraktion der CDU
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