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	Optimierte Verkehrsführung, hier: Ausfahrt AS Sachsendamm (von der BAB A 103 kommend)


Die Bezirksverordnetenversammlung möge beschließen:
Dem Bezirksamt wird empfohlen, gemeinsam mit anderen zuständigen Stellen zu prüfen, wie die Verkehrsführung von Linksabbiegern im Bereich AK-Schöneberg - hier Anschlussstelle (AS) Ausfahrt Sachsendamm von der BAB A 103 kommend - verbessert werden kann.
Hierzu bietet sich ein teilweiser Rückbau der Mittelinsel an, mit dem über einen größeren Radius eine verbesserte Linksabbiegespur angeboten werden könnte. Gleichzeitig sollte eine entsprechende Fahrbahnmarkierung für zwei Linksabbiegespuren aufgetragen werden.

Der BVV ist über das Ergebnis der Prüfung bis zum 31. März 2017 zu berichten.
 

Begründung: 

Insbesondere größere LKW und Ortsunkundige haben beim Abbiegevorgang von der Autobahn kommend nach links in den Sachsendamm Schwierigkeiten, die Spur zu halten. Oftmals fahren LKW (mit dem Anhänger) über die Mittelinsel, so dass diese am östlichen Randbereich stets beschädigt ist.  Eine eindeutige Fahrbahnmarkierung und gleichzeitig fahrdynamisch bessere Gradiente könnten die aktuell bestehenden Unsicherheiten und daraus folgende Verkehrsgefährdung vermeiden. 
Berlin, den 05.12.2016
Herr Steuckardt, Matthias




Herr Zander, Christian
Die Fraktion der CDU
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