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	Das Geburtstagskind erstrahlen lassen!


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, sich bei den zuständigen Stellen dafür einzusetzen, dass zum 100. Geburtstag in diesem Jahr auch das Rathaus Schöneberg im Rahmen des „Festival of Lights“ oder des Lichterfests „Berlin leuchtet“ illuminiert wird. 

Der BVV ist bis zum 31. Juli 2014 zu berichten.
Begründung:

Das Rathaus Schöneberg zählt zu den historisch bedeutsamsten Gebäuden Berlins und feiert in diesem Jahr 100. Geburtstag. Durch eine Illumination im Rahmen des „Festival of Lights“ oder des Lichterfests „Berlin leuchtet“ könnte die Bedeutung dieses Rathauses unterstrichen werden. Darüber hinaus könnte das Rathaus Schöneberg mit der darin befindlichen Ausstellung „Wir waren Nachbarn“ wieder stärker in den Focus von Reiseveranstaltern und Touristenführern gerückt werden. 

Im Rahmen des Konzerts „GlockenKlang: Freedom Bells & Wisdom Voices“ auf dem John-F-Kennedy-Platz konnte man sich bereits ein Bild davon machen, wie das Schöneberger Rathaus illuminiert aussehen kann. Dieses Gebäude im Jahr seines 100. Geburtstages erstrahlen zu lassen, ist sicher eine spannende Aufgabe für Lichtkünstler, auch wenn das Rathaus noch abseits der üblichen Touristenrouten liegt. 

Berlin, den 13.05.2014
Herr Olschewski, Ralf






Herr Steuckardt, Matthias
Fraktion der CDU
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